

Dnevi medgeneracijskega sožitja 2024

12. junija smo v Marmorni dvorani ljubljanskega razstavišča slovesno odprli že četrte dneve Medgeneracijskega sožitja, ki so potekali v optimističnem vzdušju, čeprav nam vreme tudi letos ni bilo naklonjeno, tako kot vsa minula leta. V kulturnem programu, ki se je prepletal z nagovori predsednice Zveze Zdenke Jan, predsednikom Mekos Simonom Trussevichem in ministrom za solidarno prihodnost Simonom Maljevcem, je velo prešerno vzdušje ob zvokih ljudske glasbe in plesov, za kar so poskrbela naša društva upokojencev.

Zdenka Jan je v nagovoru dejala, da tokratni dogodek poteka v duhu obeležitve 20 letnice programa SzS in da letošnje državno priznanje, ki ga je pred nedavnim prejela naša Zveza, le še potrjuje pravo odločitev, da s tem humanitarnim programom vztrajamo naprej in iščemo izboljšave in olajšave vsem prostovoljkam in prostovoljcem, zlasti pa še uporabnikom programa.

Minister Simon Maljevac je poudaril, da je naša Zveza pomemben partner pri iskanju politik, ki se nanašajo na starejše prebivalce in da s predsednico vedno najdeta rešitve; tudi takrat, ko se morda mnenja razhajajo.

Simon Trussevich, donedavni predsednik MeKoS pa je izpostavil medgeneracijsko sodelovanje tudi na področju reform ki so nujne, in ki nas čakajo v naslednjih mesecih in letih. Popoldanski del otvoritvenega dne je minil v obeležitvi Dneva ZDUS z 46. Državnim srečanjem pevskih zborov DU Slovenije. Prireditelj je povezoval predsednik Komisije za kulturo pri ZDUS **Cveto Bajc**, uvodne, oz. pozdravne nagovore pa so imeli **Zdenka Jan**, predsednica ZDUS, ki je med drugim dejala:

»Dan ZDUS je praznik ko obeležujemo in dajemo priznanje vsem v društvih upokojencev, ki skrbite za aktivno in zdravo staranje starejših. Zahvaljujem se vam za vaš trud, ki ga vlagate v aktivnosti in programe, s katerimi spodbujate pomagajte in bogatite vsakdanjik starejših...«

Vse navzoče je pozdravil tudi direktor našega hotela Delfin **Miloš Milivojević**, za njim pa še **Peter Pustatičnik** iz Telekom Slovenije, ki je za nagrada društva pripravil prav posebna darila in sicer pametne telefone. Te so prejeli DU Dravograd, DU Dol pri Hrastniku, DU Dornava, DU Kamnik, DU Krško, DU Pivka, DU Podgorica – Šentjakob, DU Semič, DU Starše DU Štore, DU Turnišče, DU Velenje in DU Vipava.

V Kulturnem programu, oz. reviji pevskih zborov pa so ubrane glasove med občinstvo v obliki zborovskega petja prispevali: ŽePZDU Javornik Koroška Bela, MePZ Upokojencev in invalidov Mavrica, MePZ DU Ruše, PDU Celje, Upokojenski MePZ Stari kovači Murska Sobota, MePZ Senovo MePZ DU Podgorje Stopiče, Lovski PZ LD in DU Škale, MePZ DU Postojna in MePZ Društva slovenskih upokojencev za Goriško.

Nekako sočasno, kar je zaradi številnih dogodkov že naša stalnica, pa sta potekala še dva pomembna dogodka in sicer v dvorani Urška srečanje koordinatorjev rokodelstva, pod taktirko »šefinje« **Zdenke Bevc Škof** in v dvorani Forum srečanje podpredsednika ZDUS **Stanka Kranvogla** s predstavniki upokojenskih organizacij v zamejstvu, katerega pokrovitelj je bil Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Tega srečanja so se udeležili predstavniki Društev slovenskih upokojencev za Goriško, Kru.t – Krožek za kulturno, športno in podporno udejstvovanje iz Trsta, Slovensko DU iz Pliberka, Zveza Slovencev na Madžarskem in društvo porabskih slovenskih upokojencev.

13. junija v četrtek, so bile že navsezgodaj na vrsti Urice poezije, ki jih je tako kot vsa minula leta povezoval **Frane Petrov, ali Franc Gombač**, nekdanji predsednik Komisije za kulturo. Z avtorsko poezijo so se predstavili naše poetinje in poeti: DU Ankarani: Edelman Jurinčič, Zorko Škvor, DU Benedikt: Danica Elbl, DU pedagoških delavcev Slovenije: Marica Androjna, Rozalija Kovač Rovšnik, DU Metlika: Albina Tošeska, DU Mozirje: Bojan Krevh, Berta Vasle, Franc

Jurkovnik, Ivana Žvipelj, DU Novo mesto: Stane Cerar, DU Odranci: Ivanka Tompa, DU Pivka: Dora Hrvatič, Lidija Pavzin, Draguša Penko, Ana Stavanja, Srečko Likar, DU Podčetrtek: Rudi Filej, DU za Poljansko dolino Gorenja vas: Marija Knafelj, Minka Likar in Irena Tratnik, DU Prvačina: Boženka Jelerčič, Ljuba Krušič, DU Semič: Albina Sonja Štraus.

Po vzneseni liriki je sledil preobrat v svet realizma, saj se je v Marmorni dvorani začela slovesna prireditev ob 20 letnici socialnovarstvenega programa Starejši za starejše. Pozdravne nagovore so imeli **Zdenka Jan**, predsednica ZDUS, **Igor Feketija**, državni sekretar ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, **Dejan Crnek**, podžupan Mestne občine Ljubljana, z videonagovorom pa je občinstvo pozdravila tudi **Nataša Pirc Musar**, predsednica Republike Slovenije. V kulturnem programu so nastopili Kvartet Jeruzalem DU Miklavž pri Ormožu, Duet Zdenka in Andrej Pinterič iz DU Brežice, Luka Kwashi Yebuah Tiran in Lara Šonc iz Glasbene šole Marjana Kozine iz Novega mesta, ŽePZ DU Metlika in folklorna skupina OŠ Metlika in MePZ Andrej Maroša iz DU Beltinec. Sledila je še slavnostna podelitev zahval društvom upokojencev in prostovoljkam, oz. prostovoljcem programa Starejši za starejše, zlasti tistim, ki so programu zvesti že vseh dvajset let.

Edina okrogla miza, oz. posvet na temo socialnega varstva in dolgotrajne oskrbe je sledil ob 14. uri v Dvorani Urška, na njem pa so lahko poslušalci v dvorani prisluhnili predstavnicama Ministrstva za solidarno prihodnost, generalni direktorici Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije, predsednici Komisije za zdravstveno in socialno varstvo ZDUS, predstavniku mladih in predstavniku Telekoma Slovenije, svoja mnenja pa so lahko poslušalci panelistom naslovili po koncu posveta, in pokazalo se je, da je še precej reči ostalo nedorečenih.

Oba dneva je bila na ogled tudi razstava rokodelk in rokodelcev društev upokojencev, ki jo je omogočilo Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, na njej pa so se predstavila številna društva upokojencev. Prav tako je bila oba dneva na ogled Likovna razstava, za katero so dela prispevali udeleženci 27. likovne kolonije ZDUS v Izoli in fotografska razstava Rokodelstvo na Slovenskem.

Med vsemi so bili letošnje leto še najbolj radostni naši prostovoljci programa SzS, ki so tokrat prvikrat doživele svojo obeležitev programa, ki je sovpadala z 20 letnico delovanja tega humanitarne socialnega programa in z izidom Zbornika, v katerem sta zajeti dve desetletji odrekanj in nesebične človekoljubne pomoči upokojenskim vrstnikom.

V imenu vodstva zveze in celotnega pripravljalnega odbora se vam zahvaljujemo za vaš obisk in vas vabimo da boste z nami tudi prihodnje leto, ko bodo na vrsti že peti, jubilejni dnevi medgeneracijskega sožitja - DMS 2025.

A.I.K., foto Žiga Lisjak, Željko Kljajić, Stanko Kranvogel in ČK